Lycée Khaled iBn El Walid Devoir de contrdle N°1 Prof : Madhkour Samir

SECTION : Science expérimentale 1 2022/2023
EPREUVE MATHEMATIQUES DUREE : 2h |
Exercice N° 1 : (5pts I
La courbe ci-contre représente une fonction f 3

définie continue sur IR \{—1} qui admet :
e Une asymptote oblique au voisinage ‘
de +o0 d’équation:y = x—3 .
e Une asymptote horizontale au

voisinage de —o0 d’équation: y =1

» Une asymptote verticale d’équation :

x=-1
1) Déterminer graphiquement :
a- 11{111) f(x) ,déduire llI‘I'l f ( x+32)

“‘. 1\&

e e 1
- hmf(x) 3 llm f(x) : ;l},IPm—f(x) 5

2) a- Montrer que la fonct:on fof est continue sur IR \{—1}.

b- Déterminer hm Jof (x) et 11m Jof (x) :
= f(x)
-2 ;
7 f(siny(cx)) HEE ]0: 11'[
3) Soit la fonction g définie par : § , sl =10
1 Si x=m

a- Montrer que g est continue sur [0 ; m].

b- Montrer que I'équation g(x) = x — 2 admet dans [0 ; 7] au moins une solution.

Exercice N° 2 : [4.5pts)

Le plan est rapporté a un repére orthonormé direct
(0; u; V). On a tracé le cercle C o3
On consideére les points A et B d'affixes respectives 3
a=5-iV3et b= 4+2n/_
1) a- Placer le point A.
b- Montrer que le triangle OAB est eqmlateral ¢
c- Construire le point B. ¢S

i

2) Soit C le milieu du segment [OB].
a- Déterminer d affixe du point D tel que ABCD
soit un parallélogramme.
b- Démontrer que d—;-f est imaginaire pur.
c- Déduire la nature de triangle ODA.
d- Préciser la nature du quadrilatére ODAC.

e- Placer les points Cet D. " [ Oqp '

=5
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Exercice N° 3 : (6pts
o : . — Up=0
1) On consideére la suite numérique (U,) définie par : {Un+1 _ \/2—_'_—U: pour toutn € N
a- Calculer U, et U,. O\ ) + 0,20
b- Montrer que pour toutn €N; 0 < U, <2 03"
¢- Montrer que (U,) est une suite croissante.

2) On considére la suite (V,) telle que pour tout entier naturel n: V, =2 — U,

a- Montrer que pour tout n € N; 0 <V, < -V,

N

1 n—-1
b- On déduire quen €N; 0 <V, <(3) .

c- Calculer limV, puis limU,.

n—+a0 n—»+w

3) On considére la suite (W,,) telle que pour entier natureln : W, = 2"*1,/2 — U,,.

a- Montrer qu’il existe une suite (0,,) telle que : pour toutn € N ; U, = 2 cos(6,) et 6, € [O; ;—r] :

b- Montrer que pour toutn € N; Upy, = 2 cos (97") On suppose dans la suite que 8,, = -

™
2n+2

c- Montrer que W, = 2"*? sin( ) puis calculer lim W, .

n—>+0

Exercice N° 4 : (4.5pts)

ik 1-cos(x)

si x € |~;0]
Soit la fonction définie sur IR par : () =

x
X+ 1}x""+% sixe [0;+oo[

1) Etudier la continuité de fen 0. 0.3

2) a- Montrer que pour tout x < Qona: lsf(x)_<_1+%.
X

. : =2 y 1
a- Déduire: lim f(x) puis lim f(——) v 4 9
P (-2 x+2

i

1 1
b- Calculer lim —— puis lim f 2(x)|:1--cos(—)} 0%
X—+® (x) X=>+a0 f(x)

3) a- lustifier la continuité de f sur [O;+oo[ ;

b- Montrer que f est strictement croissante sur [ 0;+o0] .

¢- Montrer que I'équation f(x)=x+3 admet une unique solution a sur [2.5;2.7]., <5 + € /
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